股指

A 股在盘中下探后,开启强势反弹,沪指站上 3000 点整数关口,深市三大指数涨幅均在 2%以上,并续创阶段高点。两市成交量再度突破万亿大关,并较昨日有所放大,陆股通则净流入 70 亿元。周三市场的万亿交易量更像卸力,周四则更像发力,因而在白马、券商推动沪指站上 3000 点后,上涨的态势预计不会轻易结束。LPR 迎来又一次调整,信贷数据超预期,疫情逐渐步入中后期,部分省市稳步放开限制措施,企业逐步恢复运转,产业、货币、财政政策逐渐释放,将有望继续为市场带来支撑。需要留意的是,隔夜美股盘中出现较大幅度抛售,A 股开盘阶段或将受到一定的影响,但两国基本面的差异,影响相对短暂。建议关注 IF与 IH 合约,逢低介入,多单继续持有。

国债期货

近几日,随着疫情逐步好转,市场关注焦点已经转向经济。上周六习近平表示坚持今年经济发展目标不变,这意味着在一季度经济增速下滑已成定局的情况下,要保住全年增速,剩余三个季度的经济增速需要大幅提高。近期中央与地方密集出台保经济政策,鼓励复工复产,解决企业资金难题。证监会已正式发布修订后的《再融资规则》,财政部提前下达 2020 年新增地方政府债务限额 8480 亿元,且各级财政疫情防控资金已经安排逾 900 亿元,而央行调降逆回购利率与 MLF 利率,并向市场投放大量流动性,已经表明今年财政政策将会更加积极,货币政策将会更加宽松。央行昨日发布报告称,稳健的货币政策要灵活适度,加强逆周期调节、结构调整和改革的力度,保持流动性合理充裕,广义货币 M2 和社会融资规模增速要略高于国内生产总值名义增速,表态宽松,对国债期货来说,这是长期利好。从技术面上看,昨日 10 年期国债期货窄幅震荡全天,成交量下降,持仓量小幅增加,显示市场当前做多力量仍不够强大。受昨日央行报告利好影响,今日国债期货有望上行。国债上涨趋势将会延续,可逢低买入 T2006 合约。10 年期国债期货与 2 年期国债期货价差维持在低位,可继续考虑多 2 年期空 10 年期期债套利策略。

美元/在岸人民币

美元/在岸人民币即期汇率昨日下跌 0.03%, 收盘报 6.9970。昨日人民币兑美元中间价下调 186 点,报 7.0012。全国新冠疫情继续好转,市场重心转向经济。昨日央行在报告中称,保持流动性合理充裕,广义货币 M2 和社会融资规模增速要略高于国内生产总值名义增速,表态宽松,这使得人民币缺乏继续走高的基本面支撑。在美元走强的背景下,人民币有继续走贬的空间。需密切跟踪市场情绪及货币政策操作,重点关注人民币中间价报价。预计近期在岸人民币小幅走贬的可能性较大,目标位关注 7.02。

美元指数

美元指数周三涨 0.17%报 99.6313, 盘中一度突破 19 年 10 月的高点, 乐观的数据表现和美联储上次政策会议要提振了美元。此前公布的 1 月 PPI 数据同比上涨 0.5%, 较上月上升 0.4 个百分点,显示美国通货膨胀压力可能正在增加。另外,美联储会议记录显示,尽管决策者们认为疫情将带来风险,但仍对今年保持利率稳定持谨慎乐观态度。非美货币方面,欧元兑美元涨 0.15%报 1.0808,仍旧徘徊于 1.08 附近阻力位。英镑兑美元跌 0.57%报 1.2922,因 1 月通胀、销售数据均出现不同程度的下滑。操作上,美元指数料维持盘面高位震荡,因经济基本面较其他 G-10 国家更好。今日关注欧洲央行 1 月货币政策会议纪要和美国经济数据,若数据向好则美元指数仍有上涨动能,但 RSI 指标显示超买迹象,上涨空间料有限。